

天气寒冷,胃肠感冒频袭幼儿

患者出现发热、呕吐、腹泻等症状,医生建议及时添衣、多喝水

本报威海12月22日讯(记者 陈静)吐了两次,拉了两次,一天下来竟然抽搐8次,孩子家长十分担忧,到医院一检查,竟然得了胃肠型感冒。近日,随着气温的起伏,阵阵寒风让不少宝宝身体不适。威海市妇女儿童医院儿科门诊每天收治的200多名病号中,超过50%的病人属于胃肠型感冒。

22日上午,一名两岁多男孩连续多天出现腹泻症状,并且全身发热,呕吐、腹泻不止,孩子一天之内竟然抽搐了8次。孩子家长十分担忧,立马带着孩子前往妇幼医院就诊,最后经过检查,医生诊断孩子患了胃肠型感冒。

“胃肠型感冒是由轮状病毒引起的秋季婴幼儿常见病,一、两岁的孩子患胃肠型感冒居多。最近,我们一天就接诊50多个这样的小患者。很多小患者由于腹泻、呕吐造成身体严重脱水,都要连续几天输液,补充流失的水分。”威海妇女儿童医院儿科副主任医师位风芝介绍,胃肠型感冒往往是由上呼吸道感染引起的,并非一种特殊的感冒。由于孩子的肠胃功能差,尤其是胃肠发育未完全的婴幼儿,一旦受凉,本身免疫力就不高加上胃肠调节功能低,病毒会乘虚而入钻进消化道,引起消化道黏膜反应和发烧症状。

“小儿胃肠型感冒的诱因主要是外部刺激,如果家长在天气变化无常的时候小心防范,做好宝宝的保暖工作就可以起到很好的预防作用。”位风芝提醒



输液大厅坐满了输液的儿童。 本报记者 陈静 摄

说,因为孩子适应周围环境的能力较差,家长更需留心,注意孩子的保暖,及时添衣,同时督促孩子多喝水增加排

泄,并且每天保持室内空气流通,少带孩子去人多的地方,尽量避免给孩子吃凉的、不新鲜的食物。

女儿背包牵出母亲盗窃案

目前犯罪嫌疑人已被刑事拘留

本报威海12月22日讯(记者 冯琳 通讯员 田丰山)姜某带着3岁幼女多次在荣成某商场盗窃商品及他人财物被抓获。荣成警方传讯商场某工作人员去公安局当证人,同时传讯姜某的大女儿去公安局接自己的妹妹(3岁幼女)。商场的工作人员认出了姜某的大女儿所背的包是自己本月8日被盗的包。姜某的大女儿表示,姜某说包是她在超市买来送给女儿的。姜某最终承认了大女儿背的包系自己所盗,然后骗女儿是买来的。

在荣成公安局举办的“大走访”中,

荣成巡警一大队民警得到线索:经常有人在吉兴商场内实施盗窃。获悉这一线索后,经过搜寻,20日中午12时许,荣成巡警一大队七中队队长毕宏强从商场监控系统中发现一名女子正在实施盗窃,民警立即抓获该女子。民警在该女子姜某包内查获价值人民币628元的男士羊毛衫一件、价值人民币259元的卡莱特斯女鞋一双、价值人民币158元的童装羊毛衫一件。通过调取商场监控系统存储的录像资料,民警发现该妇女还于12月8日在三楼女售货员柜台上盗窃黄色苹果牌女包一个。

民警随后传讯苹果牌女包的失主到公安局取证。因为姜某的3岁幼女无人照料,民警同时传讯姜某的大女儿去公安局接走其妹妹。姜某的大女儿刚走进公安局,失主便喊出来:“这就是我的苹果牌女包。”姜某的大女儿表示,自己一直背这个包,因为姜某说是她自己买来送给女儿的。姜某承认,自己偷来商场某售货员的包送给大女儿,并欺骗大女儿说包是买来的。

目前,犯罪嫌疑人姜某已被刑事拘留,此案还在进一步审理之中。

朝阳社区开展爱心互助工程

63岁的李春兰成了“服务状元”

本报威海12月22日讯(记者 吕修全)“5月10日,义务理发2人次;6月19日,帮周女士包饺子1次;8月17日,辅导小学生功课3小时;12月1日,代购日用品……”21日,朝阳社区工作人员正统计社区居民志愿者李春兰参加退休人员爱心互助工程的“爱心互助储存卡”的存储情况。据统计,李春兰自今年春天参加志愿者活动至今,共志愿服务社区退休居民33人次,成为朝阳社区志愿者中的“服务状元”。

据朝阳社区书记孙宁宁介绍,63岁的李春兰不仅是庙耩路-1号楼的楼长,更是社区居民心中出了名的“热心肠”。平日里,李春兰经常为社区居民义务理发、帮助孤寡老人打扫卫生,帮他人做饭,带孩子,买东西。值得称道的是,自今年8月31日开始,李春兰坚持每天早晚在社区辖区的一家幼儿园门口指挥交通,叮嘱孩子注意安全。“李春兰做了幼儿园大半年的‘保安’,风雨无阻,从未间断。”孙书记告诉记者。

21日下午,记者在朝阳社区见到了为人热情的李春兰女士。谈到幼儿园义务“保安”的事迹,李春兰对此不以为意,“我做的都是举手之劳的事,每天早上7点出门去幼儿园呆半小时,下午4点多再去呆半小时,都习惯了。”

自今年9月份起,环翠区启动了以“爱心手拉手 互助心贴心”为主题的退休人员爱心互助工程,通过退休人员在居家养老、医疗保健、文化娱乐等方面开展互助活动,解决他们在家庭生活中遇到的临时困难,为退休人员营造快乐、幸福的生活环境。孙书记告诉记者,自退休人员爱心互助工程“爱心互助储存卡”活动开展以来,社区老年志愿者们在社区内自发地开展了家庭保洁、洗衣做饭、帮带小孩等内容的居家养老互助活动,邻里之间的关系更加融洽。